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ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ПІДПРИЄМСТВА: НАЛЕЖНІСТЬ ДО 

ВНУТРІШНІХ І ЗОВНІШНІХ ДЖЕРЕЛ САНАЦІЇ 

 

Ефективність і результативність управління санацією підприємства у 

значній мірі залежить від спектру джерел мобілізації його фінансових ресурсів. 

Очевидно, що фінансові ресурси підприємства під час санації можуть 

формуватися з внутрішніх і зовнішніх фінансових джерел, однак належність до 

них тих або інших фінансових ресурсів вимагає уточнення. 

Ми погоджуємося із твердженням О. О. Терещенка [4, с. 129], що 

підприємство, яке перебуває у фінансовій кризі, обмежене у таких внутрішніх 

джерелах фінансування, як прибуток і амортизація. При цьому нами у [3, с. 73–

74], беручи до уваги основну функцію фінансових ресурсів і капіталу, 

обґрунтовано відмінність між їхнім основним внутрішнім джерелом 

формування (табл. 1). Окрім прибутку (за умови прибуткової діяльності 

підприємства) та амортизаційних відрахувань, які надходять у складі доходу від 

реалізації продукції, товарів, робіт, послуг, джерелом формування фінансових 

ресурсів є і решта виручки, що покриває витрати підприємства. Ця частина 

виручки від реалізації, надходячи на підприємство, є джерелом формування 

фінансових ресурсів, що можуть використовуватися у виробничому процесі 

підприємства та/або для виконання його зобов’язань (зокрема і в процесі 

санації) тощо, але не є джерелом формування капіталу. 

Таблиця 1 - Відмінність основної функції та основного внутрішнього 

джерела формування фінансових ресурсів і капіталу підприємства 

Категорія Основна функція 
Основне внутрішнє джерело 

формування 

Фінансові 

ресурси 

Забезпечення безперервності 

відтворювального процесу та виконання 

фінансових зобов’язань підприємства 

Дохід від реалізації продукції, 

товарів, робіт, послуг 

Капітал Одержання прибутку Прибуток і амортизаційні 

відрахування 

Джерело: обґрунтовано з урахуванням [1, с. 139; 2, с. 345] 

 

Зважаючи на зазначене, внутрішніми джерелами фінансових ресурсів 

санованого підприємства, на нашу думку, є дохід від реалізації продукції, 

товарів, робіт, послуг; інші операційні доходи; грошові надходження від 

інвестиційної діяльності (проценти, дивіденди, виручка від реалізації 

необоротних активів, фінансових інвестицій тощо); доходи від надзвичайної 

діяльності; грошова складова (у готівковій і безготівковій формах) забезпечень 
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майбутніх витрат і платежів; кошти цільового фінансування й цільових 

надходжень (бюджетних дотацій, благодійної допомоги тощо). 

До зовнішніх джерел фінансових ресурсів підприємства, що перебуває в 

процесі санації, належать, з нашого погляду, внески засновників 

(учасників/акціонерів) у грошовій формі, що відображаються у відповідних 

статтях власного капіталу (зареєстрованому, додатковому капіталі); 

довгострокові й короткострокові санаційні кредити банків; кошти, залучені у 

результаті емісії облігацій; інші залучені позикові кошти, на які нараховуються 

відсотки. 

Фінансові ресурси підприємства, «заморожені» у дебіторській 

заборгованості за продукцію, товари, роботи, послуги, за розрахунками з 

нарахованих доходів та із внутрішніх розрахунків, належатимуть при її погашенні 

до власних. Тоді як фінансові ресурси, зосереджені у дебіторській 

заборгованості за розрахунками за виданими авансами та з бюджетом, могли 

бути сформовані до її виникнення як із внутрішніх, так і зовнішніх джерел. 

Кредиторську заборгованість із одержаних авансів, що формує залучені 

фінансові ресурси підприємства, вважаємо внутрішнім фінансовим джерелом, 

адже її виникнення супроводжується надходженням авансових платежів від 

покупців під зобов’язання підприємства забезпечити поставку відповідної 

продукції (товарів, робіт, послуг). Водночас, кредиторська заборгованість за 

товари, роботи, послуги та кредиторська заборгованість за розрахунками (крім 

заборгованості з одержаних авансів), на нашу думку, не є фінансовими 

ресурсами, а лише показує, яку їх частину підприємство мало змогу спрямувати 

на інші цілі, ніж погашення зазначених видів відображеної в балансі 

кредиторської заборгованості. 

Отже, здійснена конкретизація внутрішніх і зовнішніх джерел мобілізації 

фінансових ресурсів у процесі санації підприємства ґрунтується на класифікації 

форм фінансування за критерієм джерел надходження капіталу, але з 

урахуванням відмінностей між фінансовими ресурсами та капіталом 

підприємства. 
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